
Erdei Anna 7. d: Hősök

Tősér Eszter 8. a: Virágzásunkat állandóan letipornák...

Örömmel emlékszünk október hatodikára,
Arra a napra, melyen 13 bátor ember az életét adta.
Azért adták életük, hogy megóvjanak,
Az ellenségek ne minket raboljanak.

Réges-rég történt már mindez,
Emiatt már senki sem könnyez.
Nem is nagyon szomorkodnak,
Szép szemeik felcsillannak.

Azért csillan fel a szemük,
Mert kitartóak voltak, nem vesztették el becsületük.
Habár a régi időket felejteni nemigen tudjuk,
Egy igazi kincs van: az pedig a múltunk.

Ezzel a verssel tisztelgek a hősöknek,
Mert nélkülük lőttek volna a jövőnknek.

Oh, magyar, kinek lelkét állandóan lerombolják hadak!
Szívünket kitépnék, folyóba dobnák, de mi akkor se ad-
nánk fel!

Tankok hadának zaja töri meg békés napunk, bántani 
akarnak minket!
Vér mossa csodaszép utcáinkat, melyeken tankok fut-
nak át!

Véres pocsolyában a zászló, mi lyukas, mellette hű katona,
ki képes meghalni hazája kivirágzásáért.
Oh, Isten, mondd el, minek kell ennyi vérnek folynia? 
A 16 pontot rádiónkban kimondják.
Gyerekek maradnak anya s apa nélkül.
Sírásuk hangja mérföldeken keresztül hallatszik, köny-
nyeik tengerbe folynak.
S szívtelen ruszki katonák parancsa elnémítaná őket.

Oh, magyar, kinek lelkét állandóan lerombolják hadak!
Szívünket ki tépnék, folyóba dobnák, de mi akkor se 
adnánk fel!

Oh, magyar, kinek kezét állandóan lánc alá zárják, de 
szíve soha nem törik meg!
Oh, magyar, most már leteheted a fegyvert, elég vér 
folyt már!
Virágzásunkat állandóan letipornák...
De ne aggódjon szíved, mert példádat látva kivirágzunk 
újra és újra!

Oh, magyar, kinek lelkét állandóan lerombolják hadak!
Szívünket kitépnék, folyóba dobnák, de mi akkor se ad-
nánk fel!

A II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú 
Művészeti Iskola felső tagozatának havonta megjelenő újságja. 
Szerkesztő: Dr. Szabóné Kozma Zsuzsanna

III. évfolyam 2. szám

I. feladat - Szövegfeldolgozó kérdések:
1. Milyen történelmi eseményekről szólnak a versek?
2. Milyen rímfajtát használt az első vers írója?
3. Keress egy példát a betűrímre (alliteráció)!

2020. október

Fotó: Seres Dóra 7. a 



A hősökről nyilván mindenki tudna be-
szélni. Mindenki tudja, hogy vannak 
szuperhősök, mint Pókember, és vannak 
hétköznapi hősök, mint a tűzoltók. De 
csak kevesen beszélnek a valódi hősök-
ről, akik a hazáért harcolnak. 

Ilyenek az aradi vértanúk, akik tudták, 
hogy amit csinálnak, az szabályszegő, de 
ők akkor is harcoltak a hazáért. Tudták, 
hogy ha kiderül, mit csinálnak, akkor 
súlyos büntetésben lesz részük, de ez 
őket nem tántorította el. Majd amikor 
bekövetkezett a nagy baj, és mindegyi-
küket bezárták, majd a kiválasztott na-
pon kivégezték, ők akkor is hittek dön-
tésük helyességében.

Aztán az 1956-os forradalomban min-
denki harcolt a magyar közjóért. Nem-
csak magukért, hanem az egész orszá-
gért. Nem érdekelte őket sem, hogy 
mi lesz a büntetésük, csak az, hogy ne 
legyen elnyomva a magyar nép, hogy 
szabadon éljenek. Még a gyerekek is 
csatlakoztak a vonuláshoz, hogy együtt 
szembeszálljanak az ellenséggel . Igaz, 
hogy sok embernek nem volt fegyvere, 
de néha a szavak többet érnek, mint a 
vállon egy fegyver, a szavakkal meg le-
het győzni másokat, hogy segítsenek 
nekik a harcban, hogy álljanak át. A 
szavakkal meg lehet győzni egy egész 
tömeget, hogy harcoljanak hazájuk 

szabadságáért. A gyerekek a debre-
ceni gimnáziumból kimenve egy monda-
tot kántáltak, így próbáltak harcolni a 
forradalomban. A mondat így hangzott: 
NE LEGYEN AKÁRHOGY. Elegük volt a 
megalázottságból, a félelemből és ki-
szolgáltatottságból, az éjszakai elhur-
colásból és a népbírósági perekből. Így 
masírozott végig az utcákon a magyar 
nemzet. Így hát szerintem ők az igazi 
hősök.

II. feladat - Szövegfeldolgozó kérdések:
1. Melyik két történelmi eseményre utal a szöveg?
2. Szerinted kik az igazi hősök?
3. Fogalmazz meg jelmondatot a valódi hősök számára!
4. Milyen negatív élmények indították az embereket tettekre a forradalom idején?

Nagy Viktória 7. a: A hősök

Olvasgató

Fotó: Kincses Marcell 7. a



Ez egy remek összeállítás, amely sokszínűen, érdeke-
sen mutatja be az 1956-os forradalom eseményeit. A 
könyvben visszaemlékezéseket, naplórészleteket, le-
veleket, verseket, falfeliratokat, rajzokat találunk.

A lapokon megszólal többek között egy forradalmár 
egyetemista lány, egy felkelőkhöz átálló katonatiszt, 
a szabadságharc bukása után még hetekig a Mecsek-
ben harcoló fegyveres, a várandós felesége mellől 
börtönbe hurcolt tanár, az egyedül maradt várandós 
feleség, a házi feladatáért lecsukott gimnazista, a 
fiát a harcból hazaváró anya.

Szerintünk az egyéni sorsokon keresztül sokkal köze-
lebb kerül hozzánk ez a történelmileg fontos időszak. 
Azoknak ajánljuk, akik el szeretnének mélyedni ebben 
az izgalmas témában.

Jó olvasást kívánnak a 7. a osztály tanulói

Ajánlgató

Forradalom! 24 megtalált történet

forradalom

felkelő

napló

III. feladat - Szókincsfejlesztő feladat: Kösd össze a szavakat a jelentésükkel!

IV. Feladat - Tudásbővítő: Kösd össze a történelmi naplók címeit szerzőjükkel!

Tiltakozva lázadó (személy); egy uralkodó hatalom, elnyo-
más ellen fegyveresen forrongó (csoport).

Időrendi feljegyzés eseményekről, élményekről és esetleg 
a hozzájuk fűződő gondolatokról, érzésekről.

Fegyveres hatalomátvétel, amelynek során a politikai-gaz-
dasági hatalomból kiszorított társadalmi csoportok vagy 
osztályok megszerzik az irányítást.

Anne Frank 

Helga Weiss 

Jeremy Dronfield 

Kazinczy Ferenc 

John Williams

Fogságom naplója

Augustus

Helga naplója

Anne Frank naplója

A fiú, aki követte az apját Auschwitzba



V. feladat - Összekötős: Kösd össze az aradi vértanúk nevét arcképükkel! 

Érdekességképpen megadtunk néhány információt róluk.

Kedves Tanulóink! Ha Ti is szeretnétek publikálni iskolaújságunkba, írásaitokat, könyvajánlóito-
kat, képregényeiteket, fotóitokat, rejtvényeiteket magyartanárotoknak vagy Szabóné Kozma 
Zsuzsa néninek küldhetitek el. Várjuk munkáitokat!

Kedves Tanulóink! Várjuk megoldásaitokat az újságban található feladatokra. Ezeket ma-
gyartanárotoknak vagy Szabóné Kozma Zsuzsa néninek küldhetitek el. A hibátlan és hiány-
talan megoldások között jutalmat sorsolunk ki. Mind az öt feladatot oldjátok meg!

A feladatok készítője: Nagy Viktória 7. a osztályos tanuló.

Aulich Lajos (hadügyminiszter) 

Damjanich János (az egyik legbátrabb tábornok) 

Dessewffy Arisztid (ítélete golyó általi halál) 

Kiss Ernő (honvéd altábornagy, apja Kiss Ágoston) 

Knezich Károly (szemüveges honvéd vezérnagy) 

Lahner György (Necpálon született honvéd vezérnagy) 

Lázár Vilmos (honvéd ezredes) 

Leiningen-Westerburg Károly (Altleiningeni gróf) 

Nagy-Sándor József (honvéd vezérőrnagy) 

Poeltenberg Ernő (lovag) 

Schweidel József (harcolt a napóleoni háborúkban) 

Török Ignác (hadimérnök) 

Vécsey Károly (Lengyelországban született gróf)


